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REPARTOS PROPORCIONALES

David, Jana y Claudia aportan semanalmente, para cubrir un boleto de loteria
0042 primitiva 2, 3 'y 7 €; si obtienen un premio de 10000 €, ¢cudnto le corresponderd a| 23
cada uno a la hora de repartir?

RESOLUCION:

Vamos a establecer las siguientes proporciones:

X _y _z _ x+y+z _ 10000

23 7 24347 12
X, Y, z son las cantidades que han de percibir David, Jana y Claudia, respectivamente.
Al ser repartos directamente proporcionales (cuanto mds hayan puesto, mds recibirdn), haremos
los cdlculos de la siguiente forma:

_ x _ 10000
12
X = 2'1102000 - 1666.67 €
_ » _ 10000
3 12
- 3.10000 - 2500 €
- Z - 10000
7 12
z= 110000 _ 5g3333¢

David, Jana y Claudia recibiran 1 666.67, 2 500 y 5 833.33 €, respectivamente.

Tres obreros han trabajado en una misma obra, el primero 5 horas, el segundo 6 y
006@ |el tercero 7 horas. Recibieron por el trabajo 9345 €. ¢Cudnto le corresponde| 2s3€
cobrar a cada uno?

RESOLUCION:

Vamos a establecer las siguientes proporciones:

X _y _z _x+y+z _ 9345

56 7 5+6+7 18
X, Y, z son las cantidades que han recibir de cada uno de los obreros, segln el nimero de horas
trabajadas.
Al ser repartos directamente proporcionales (cuanto mds hayan trabajado, mds recibirdn),
haremos los cdlculos de la siguiente forma:

x _ 9345
5 18
x= 235 _550583¢€
- V29345
6 18
- 6-9345 -3115€
Loz _ 9345
7 18
= 1938 _343417¢€

Los 3 obreros, segln el nimero de horas trabajadas de 6, 7 y 8 recibiran, respectivamente,
2595.83, 3115y 3 634.17 €.
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Tres vendimiadores se encargan del cultivo de una vifia, por lo que se reparten
007@ | 7350 €. El primero trabajé en ella 32 horas, el segundo 24 y el tercero 14. (Cudnto | 23
debe cobrar cada uno?
RESOLUCION:

Vamos a establecer las siguientes proporciones:
X y z _ x+y+z _ 7350
32724 14 32424414 70
X,Y, z son las cantidades que han de percibir cada uno de los 3 vendimiadores, segin la cantidad
de horas trabajadas (cuanto mds hayan trabajado, mds recibirdn); Para averiguarlo haremos los

cdlculos de la siguiente forma:

x 7350
= @ — = -
3270
x= 3273500 _ 33600 €
L 1350
24 70
y = gﬂ;ZEEQQ =25 200 €
z 7350
= @ @—_— T -
14~ 70
7= 1473500 44 200€

Los vendimiadores que han trabajado 32, 24 y 14 horas recibirdn, respectivamente, 33 600,
25 200y 14 700 €

Se ha dividido cierta cantidad de dinero de forma directamente proporcional a los
0092 | nimeros 5, 7 y 31. La primera parte es 1 368 €. ¢De cudnto son las partes y cudl es | 23
la cantidad que se repartio?

RESOLUCION:

Vamos a establecer las siguientes proporciones:

1368y _ z _ 1368+y+z _ 1368+ y+z

5 7 31 5+7+31 43
y. Z son las cantidades que quedan por repartir.

Al ser repartos directamente proporcionales, haremos los cdlculos de la siguiente forma:

L 1368 _y
5 7
y= L1138 19152
5
1368 z
& @ — = —
5 31

2= 211368 _g4816

Total a repartir:
1368 +1915.2 + 8481.6 =
= 11764.8

Cada una de las partes cobrara 1368, 1915.2 y 8481.6 €, repartiéndose pues, en total,
11764.8 €
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010@ Busca 3 nimeros que sumen 2030 y sean proporcionales a los niimeros 12,18 y 28,

razonando lo que haces.

RESOLUCION:

Vamos a establecer las siguientes proporciones:

x _y _z _ x+y+z _ 2030
12718 28 12+18+28 58

X, Y, z son los nimeros buscados.
Al ser, supuestamente, repartos directamente proporcionales, haremos los cdlculos de la
siguiente forma:

X 2030
F @ — Z —
12 58
X = 12-2030 - 420
58
- Yo 2030
18 58
18-2030
y= = 630
58
z 2030
(IS —
28 58
7= 28-2030 - 980
58

Los nimeros buscados son el 420, 630 y el 980, respectivamente

Dos socios han reunido 6000 € de capital y han obtenido una ganancia de 126 000
0142 | € Hallar el capital que aporté cada uno si se sabe que la ganancia del primero| 3~
excede en 1800 € a la del segundo.
PLANTEAMIENTO:

Veamos la ganancia de cada uno:

x = "€ ganancia del primero"

x + 1800 = "€ ganancia del segundo"
x + x + 1800 = 126000
2x = 126000 - 1800
2x = 124200 €
x = 62100 € ganancia del primero

) x + 1800 = 62100 + 1800 = 63900 € ganancia del segundo
RESOLUCION:
Vamos a establecer las siguientes proporciones:
62100 _ 63900 _ 62100+63900 _ 126000

a b a+b T 6000

a, b son las cantidades que han aportado cada uno de los socios. Al ser repartos directamente
proporcionales (cuanto mds hayan puesto, mds recibirdn), haremos los cdlculos de la siguiente forma:

62100 _ 126000

a 6000
- 62100-6000 - 295714 €
126000
63900 _ 126000
b 6000
- 63900 - 6000 - 3042.86 €
126000

El primero y segundo socios han aportado, respectivamente, 2 957.14 € y 3042.86 €.
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